CHAPITRE 7 : La prévision de la demande
I
Le fondement de la prévision des ventes

Il s’agit d’anticiper le volume et la valeur des ventes à réaliser à court moyen et long terme. La prévision des ventes est indispensable pour estimer la rentabilité, planifier et coordonner les actions mercatiques et adapter les produits de l’entreprise aux évolutions de la demande.
II
La procédure de la prévision

1°) Le schéma de la procédure

*document 1

Définir les objectifs de l’analyse : 

· Une estimation de la rentabilité

· La planification d’une action commerciale

· Une adaptation aux évolutions

· Choisir la méthode

· Proposer des décisions

· Atteindre les objectifs commerciaux pré-établit

· Redéfinir de nouveaux 

2°) Choisir la méthode d’analyse

Plusieurs critères interviennent :

· Le coût : Les logiciels de gestion des ventes on permit d’affiner les précisions des prévisions statistiques.
· Le temps : Les délais de prévision voir doc *1
· Le contexte : Savoir ce dont dispose l’entreprise au niveau des données et quel est la tendance du marché.
III
Les méthodes de précision

1°) Les méthodes qualitatives ou subjectives

· Les opinions d’experts : ils sont externes à l’entreprise et on une compétence particulière

· Les vendeurs : ils sont en relation direct avec le marché et leurs rapports servent d’études prévisionnelles.

· Les cœfficients en chaîne : on applique des cœfficients aux ventes actuelles. 
· Les enquêtes sur les anticipations d’achats : ces enquêtes sont mieux adaptées au achats biens durables qui sont des achats plus rationnels.

IV
Les méthodes statistiques d’extrapolation

On extrapole les ventes réalisées par le passé.

* doc 4 
2°) 

A (1+2 ; 1 200 000 + 1 300 000) : 1,5 ; 1 250 000

       2

        2

B (4+5 ; 1 400 000 + 1 500 000) : 4,5 ; 1 450 000

       2                      2

1 450 000 = 4,5 a + b

1 250 000 = 1,5 a + b

20 000 = 3a

A = 66 666,6

B = 1 450 000 – 299 999,7 = 1 150 000,3

Prévision pour 2004 :

( Y = 66 666,6x + 1 150 000,3

Y04 = (66 666,6 X 6) + 1 150 000,3

Y04 = 1 549 999,9

Y10 = 66 666.6 + 50 000,3

Y10 = 1 949 999,5

Méthode des moindres carrés :
X = 15  = 3
Y= 6 400 000  =  1 280 000
        5
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A = 19 900 000 – 5 X 3 X 1 280 000



55 – 5 X 9

A = 700 000


10 
PAGE  
2

